

奋勇前进 在新征程上创造新的历史伟业

——论学习贯彻习近平总书记在抗击新冠肺炎疫情表彰大会上重要讲话

人民日报评论员

一场惊心动魄的抗疫大战，一场艰苦卓绝的历史大考！在过去8个多月时间里，我们党团结带领全国各族人民，敢于斗争、敢于胜利，取得抗击新冠肺炎疫情斗争重大战略成果，创造了人类同疾病斗争史上又一个英勇壮举。

9月8日，全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在北京隆重举行。习近平总书记在大会上发表重要讲话，高度评价抗疫斗争重大战略成果，精辟概括并深刻阐述中国人民和中华民族在这场严峻斗争中铸就的伟大抗疫精神，深入总结抗疫斗争伟大实践的经验启示，明确提出在历史交汇点上不断开创党和国家事业发展新局面的工作要求，具有很强的政治性、思想性、指导性，必将鼓舞和激励我们在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

病毒突袭而至，疫情来势汹汹。面对突如其来的严重疫情，以习近平同志为核心的党中央统揽全局、果断决策，习近平总书记亲自指挥、亲自部署，坚持人民至上、生命至上，以非常之举应对非常之事，迅速打响疫情防控的人民战争、总体战、阻击战，经过艰苦努力，付出巨大牺牲，夺取了全国抗疫斗争重大战略成果。在此基础上，我们统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得显著成效，我国成为疫情发生以来第一个恢复增长的主要经济体，在疫情防控和经济恢复上都走在世界前列，显示了中国的强大修复能力和旺盛生机活力。面对突如其来的严重疫情，中国本着公开、透明、负责任的态度，积极履行国际义务，同世界各国携手合作、共克时艰，以实际行动帮助挽救了全球成千上万人的生命，以实际行动彰显了中国推动构建人类命运共同体的真诚愿望。这场艰苦卓绝的抗疫斗争，

充分诠释了“中国精神、中国力量、中国担当”。

全国抗疫斗争取得重大战略成果，充分展现了中国共产党领导和我国社会主义制度的显著优势，充分展现了中国人民和中华民族的伟大力量，充分展现了中华文明的深厚底蕴，充分展现了中国负责任大国的自觉担当，极大增强了全党全国各族人民的自信心和自豪感、凝聚力和向心力。在这场同严重疫情的殊死较量中，中国人民和中华民族以敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概，铸就了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精神。这一伟大精神，同中华民族长期形成的特质禀赋和文化基因一脉相承，是爱国主义、集体主义、社会主义精神的传承和发展，是中国精神的生动诠释，丰富了民族精神和时代精神的内涵，必将成为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的强大力量。

当前，世界百年未有之大变局加速演进，国内改革发展稳定任务艰巨繁重。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，各级党委和政府要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略，坚持稳中求进工作总基调，坚定不移贯彻新发展理念，着力构建新发展格局，统筹国内国际两个大局，办好发展安全两件大事，推进国家治理体系和治理能力现代化，不断开创党和国家事业发展新局面。要按照习近平总书记提出的明确要求，毫不放松抓好常态化疫情防控，奋力夺取抗疫斗争全面胜利；扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务，确保完成决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务；加快补齐治理体系的短板弱项，为保障人民生命安全和身体健康夯实制度保障；

秉持人类命运共同体理念，同国际社会携手应对日益严峻的全球性挑战；坚持底线思维、增强忧患意识，有效防范和化解前进道路上的各种风险，不断夺取具有许多新的历史特点的伟大斗争新胜利。

一个民族之所以伟大，根本就在于在任何困难和风险面前都从来不放弃、不退缩、不止步，百折不挠为自己的前途命运而奋斗。从5000多年文明发展的苦难辉煌中走来的中国人民和中华民族，必将在新时代的伟大征程上一路向前，任何人任何势力都不能阻挡中国人民实现更加美好的生活的前进步伐！让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，大力弘扬伟大抗疫精神，勠力同心、锐意进取，奋力实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务，在全面建设社会主义现代化国家的新征程上创造新的历史伟业！

经党中央、中央军委批准 《中国共产党军队党的建设条例》颁布

经党中央、中央军委批准，《中国共产党军队党的建设条例》（以下简称《条例》）日前颁布施行。

《条例》深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻习近平强军思想，以党

章为根本遵循，落实新时代党的建设总要求，坚持党对军队绝对领导，坚持全面从严治党，坚持聚焦备战打仗，对军队党的建设指导思想、目标任务和原则，党对军队绝对领导和贯彻军委主席负责制等重大问题，军

队的党组织和军队党的纪律检查机关的有关问题，军队党的建设主要任务，军队党的建设责任制和监督保障机制等作了全面规定，为加强新时代军队党的建设提供了基本遵循。

《条例》是全面规范军队党的建

设的基础主干党内法规，是推进军事政策制度改革的重要成果，标志着我军党的建设科学化、规范化、制度化水平迈上新台阶。《条例》的颁布施行，必将全面提高军队党的领导和党的建设的工作质量，推动军队增强“四

个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队提供坚强政治保证。

据新华社

信心·智慧·力量

——全球抗疫的中国贡献

沈阳市慈善总会启动“正仪正行公益”项目

9月5日是“中华慈善日”，当天，沈阳市慈善总会在浑南区奉天九里社区举办“在爱中行走——‘正仪正行公益’项目启动仪式”。据悉，此次活动由沈阳市民政局、沈阳市慈善总会等联合主办。

据了解，“正仪正行公益”项目将携手省内外各领域专家、社会活动家、文化学者、媒体人、志愿者及各界名人，凝聚爱心，弘扬善心义行。项目一方面通过挖掘社区故事、拍摄社区日常礼仪行为、发放文化手册及海报、开展文化大讲堂，打造有礼社区；另一方面，将走进沈阳市周边的乡村学校，为以留守儿童和困境儿童为主体的学生群体传授礼仪教育，将慈善文化、礼仪文化根植于少年儿童的成长中。

“正仪正行公益”项目首批印制了5万份《有礼手册》和2000张宣传海报，于“中华慈善日”当天在沈阳市100个社区同时发放和张贴。接下来，“正仪正行公益”项目会走进更多社区，以慈善文化、礼仪文化传播打造“与邻为善、以邻为伴”的和谐社区邻里关系，让慈善文化、礼仪文化在社区居民之间牵手连心，形成人人争做文明礼仪倡导者、传播者、实践者的良好社会氛围。

辽沈晚报记者 胡月梅

截至今天，新冠病毒已夺走至少89万条生命，造成2700多万人感染。在这场突如其来的疫情中，中国高效应对重大突发公共卫生事件的努力受到关注。秉持人类命运共同体理念，中国积极推动国际合作，为全球抗疫贡献着“中国信心”“中国智慧”和“中国力量”。

“中国精神”注入信心

中国国家卫生健康委员会数据显示，截至9月8日24时，中国内地现有确诊病例165例，累计治愈出院病例超8万例。

作为疫情发生以来全球第一个恢复增长的主要经济体，中国抗疫的重大战略成果无疑为世界其他国家抗击疫情注入了信心和希望。

世界卫生组织助理总干事任明辉日前在日内瓦接受新华社记者专访时说，中国在抗击新冠疫情方面提供了有益经验，积极参与抗疫国际合作展现了负责任大国担当。中国取得的成果让世界对抗击疫情更有信心。

“没有任何国家可以做比中国更好。”巴基斯坦总理伊姆兰·汗说，整个世界都感谢并赞赏中方应对疫情的努力与成效。

英国医学期刊《柳叶刀》不久前发表社论说，应对新冠疫情需要各国进行开放式协作；中国已基本控制住本国疫情，其他国家可以学习中国在这方面的成功经验。

美国休斯敦贝勒医学院教授彼得·霍特兹指出，中国为阻止疫情向境外蔓延，采取了非常严格的隔离和检测措施，取得了很好的效果，这是中国对全世界抗疫的重大贡献。

“中国智慧”提供借鉴

面对新冠疫情这一全球公共卫生安全危机，中国既对本国人民生命安全和身体健康负责，也对全球公共卫生事业尽责，坚定与世界携手抗疫，作出了重要贡献，提供了有益经验。

第一时间向世卫组织、有关国家和地区组织主动通报疫情信息，第一时间向全球分享病毒全基因组序列，第一时间公布诊疗方案和防控方案……中国的做法让越来越多的国家真切体会到同舟共济、守望相助的重要性。

今年以来，中国同其他国家、国际和地区组织开展疫情防控交流活动70多次，为超过180个国家举办卫生专家专题视频会议，毫无保留同各方分享中国疫情防控和救治的经验。

在第73届世界卫生大会上，习近平主席表示，中国新冠疫苗研发完成并投入使用后，将作为全球公共产品，为实现疫苗在发展中国家的可及性和可负担性作出中国贡献。瑞士西区经济发展署前署长、中国问题专家菲利普·莫尼耶对此印象深刻，认为这将惠及发展中国家，是对人类的巨大贡献。

在全球携手抗疫的过程中，中国企业也在积极参与。比如上海复星医药集团与德国生物新技术公司合作开发的一款mRNA（信使核糖核酸）疫苗，成为德国首款获批进入临床试验的新冠候选疫苗。

“中国驰援”传递力量

正是生命至上的价值理念，把中

国与世界各国紧紧联系在一起。

在中国抗击疫情最危急的时刻，国际社会纷纷表达温暖和善意。疫情在全球多点暴发后，中国在自身疫情防控面临巨大压力的情况下，尽己所能为国际社会提供援助。

面对一些国家和地区疫情上升态势，习近平主席开展“云外交”，通过电话、信函、视频等灵活多样的方式同各国领导人和国际组织负责人保持沟通，推动全球团结抗疫。

中国的大型运输机运—20“鲲鹏展翅”飞出国门，将紧缺的抗疫物资送到最需要的地方。不仅如此，中国政府还通过鼓励航空公司“客改货”，增加中欧班列班次密度等，不断打通防疫物资“补给线”。

目前，中国防疫物资已被送往200多个国家和地区，中国已向32个国家派出34支医疗专家组，向150个国家和4个国际组织提供283批抗疫援助；面对世卫组织最大出资国美国宣布“断供”，中国向世卫组织提供5000万美元现汇捐助……

在非洲，“中国真正做到了同非洲人民站在一起、共克时艰。”肯尼亚执政党朱比利党总书记拉斐尔·图朱在接受新华社记者专访时说。他认为，非洲疫情防控的成果，离不开来自中国的医疗队和抗疫援助物资。

人类祸福相依、寰球同此凉热。在大规模传染病这个人类共同的敌人面前，只要一个国家还有疫情，全球抗疫就没有结束。重大危机面前没有任何一个国家可以独善其身，团结合作才是人间正道。

据新华社

全省14城市今明天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	雷雨	19~15
	明日	阵雨转多云	24~15
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		0-50	
空气质量级别		一级优	
首要污染物		O ₃	
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今天	雷阵雨转阵雨	24~17
	明天	阵雨	24~19
鞍山	今天	阵雨	19~16
	明天	阵雨转多云	24~17
抚顺	今天	小雨转多云	19~14
	明天	阵雨转多云	26~13
本溪	今天	阵雨	18~15
	明天	阵雨	25~15
丹东	今天	多云	21~16
	明天	多云	26~17
锦州	今天	阵雨	20~15
	明天	阵雨转多云	20~15
营口	今天	阵雨	20~16
	明天	阵雨	23~18
阜新	今天	阵雨	18~15
	明天	阵雨	20~15
辽阳	今天	阵雨	19~15
	明天	多云	24~15
铁岭	今天	阵雨	19~15
	明天	阵雨转多云	24~15
朝阳	今天	小雨转阵雨	18~15
	明天	阵雨	19~15
盘锦	今天	阵雨	20~15
	明天	阵雨	22~16
葫芦岛	今天	小雨	21~16
	明天	小雨转多云	22~16

气象数据来源：
中国天气网



中国天气
www.weather.com.cn